

Взаимный обмен

Огромны сокровища библиотеки... Они увеличиваются ежегодно почти на четверть миллиона изданий. С помощью межбиблиотечного абонементов читатели могут познакомиться практически с любой книгой, изданной на территории страны за всю историю книгопечатания.

А если нужная книга издана и напечатана за рубежом? Тут на помощь приходят работники сектора международного книжного обмена. Государственной библиотеке БССР имени В. И. Ленина предоставлено право заказывать книги из-за рубежа. Она активно сотрудничает в рамках международной федерации библиотечных ассоциаций.

В развитии международного книгообмена накоплен немалый опыт. Библиотека начала развивать международные связи еще в двадцатые годы. Тогда удалось установить контакты лишь с несколькими странами. А сегодня мы обмениваемся книгами со 181 организацией из более чем тридцати стран мира. Практически на всех континентах знакомятся читатели с книгами, изданными в нашей республике.

Самые активные наши партнеры — это, прежде всего, библиотеки социалистических стран. Тесные контакты установлены с Национальной библиотекой Польши, Народной библиотекой Болгарии имени Кирилла и Мефодия, Государственной библиотекой ГДР, часто приходят посылки с книгами с Кубы, из Вьетнама, Монголии. Давно сотрудничаем с библиотеками Гарвардского и Колумбийского университетов США, с Немецким научно-исследовательским институтом в ФРГ, Центральной библиотекой Торонто в Канаде, с Британской библиотекой...

...Давайте заглянем в сектор международного книгообмена. Что сегодня получила библиотека из-за рубежа? Вот посылка из Софии. В ней сборник документов о русско-турецкой войне 1877—1878 годов. В посылке из Англии официальный ежегодник «Британия». Из Колумбийского университета получен

один из томов справочника «Кто есть кто в Америке».

Наши читатели запрашивают преимущественно литературу гуманитарной тематики, материалы симпозиумов и конференций. За рубежом идут издания АН БССР, техническая и естественно-научная литература, издания по филологии и искусству, краеведческая литература.

Библиотека стремится максимально информировать читателей о поступивших новинках. С этой целью регулярно устраиваются выставки новых поступлений зарубежной литературы. Регулярно проводим просмотры иностранной периодики, которые сопровождаются обзорами, консультациями специалистов и переводчиков, а посетители имеют возможность получить краткий устный перевод или аннотацию заинтересовавших их статей.

Проводим выставки, организованные совместно с библиотеками и издательствами других стран. С успехом демонстрировались, например, экспозиции книг, посвященных дружбе молодежи СССР и Болгарии, литературы об Ираке, его прошлом и настоящем, запомнилась выставка швейцарской литературы, на которой отдельный раздел составляли книги и фотоальбомы о пребывании В. И. Ленина в этой стране.

Восьмой год активно действует при библиотеке отделение Общества советско-польской дружбы. В Дни польской культуры, юбилейные и знаменательные даты ПНР, кроме выставок, организуются встречи читателей с писателями — переводчиками польской литературы, читаются лекции об этой республике.

С каждым годом расширяются и крепнут международные контакты Государственной библиотеки БССР. А это способствует более активному использованию мировых достижений в белорусской науке, технике, культуре.

А. ДЕМЧЕНКОВА,
заместитель директора Государственной библиотеки БССР имени В. И. Ленина.